

PODZIMNÁ ROMANCE

Stáda, 24. října 2018

Zdá se, že teplota dne je definitivně konec. Je tu podzim se svojí krásou barevného listu na stromech, s paprovými draky poletujícími ve větru, s vůní érství nasbíraného ovoce i s klidem a melancholií krásně chladně. Kam vyrazit v těchto dnech? Tedy pokud počasí zrovna nepokazí další silný vítr.

Dvě u zámeckých vrat bývají už vesměs uzamčeny, ale zámecké parky bývají často otevřeny veřejnosti. Právě tady bychom mohli prošetřit krásu odpovědí. Vybrala jsem pro vás ze svého alba dva zámecké parky. A pokud vám k nim krátké povídání.

První park se nalézá cca 19 km jihovýchodně od Plzně na okraji obce Úhlavy. Je zde malý parkoviště a pak už půjdeme po inundačním mostě na ústí řeky Úhlavy, do vzorného udržovaného anglického parku, původně zámku Kozel. Zámeček, stojící na úpatí vrchu Bor, byl pojmenován podle kozla, kterého ovdájnili obyvatelé obtovali svým bohem.

Park má rozlohu zhruba 40 ha, nalézá se zde 51 druhů jehličnanů a 111 druhů listnáčů. Podoba parku pochází z doby Valdštejnské a je dílem zahradníka F. X. France (1838-1910).

Vyhraďte si večer času pro pádnu větru, park je opravdu skvostný (hezký - už mi připadal jen podzimní zámecký park ve Vlašimích).

Projít lze i naučnou stezku, prohlédnout si zámecký cenín hradu Lopata nebo jít ježte dále k Mariině skále po loutě turistické značce.

kaple sv. Terezie

Druhý město je vzdálený od Úhlavy zhruba 20 kilometrů. Ze Úhlavy na Rokycany, odtud směrem Radnice. Zhruba 6 kilometrů od Rokycan se nachází nenápadná obec Bězina. Stojí zde zámeček, založený hrabaty z rodu ternberků, který ovšem původně je zanedbaný domov chodců nebo něco podobného. Park je ovšem nádherný, nachází se zde několik pozoruhodných drobných staveb, na rozdíl od zámku velmi dobře vyhlášených a udržovaných. Hlavně však stojí za pozornost krásně dříve impozantně vyhlášených mohutných stromů, na kterých loutnou listy do zlatavého nádechu.

Kašpar Sternberg (1781-1838) zde kdysi nechal vysadit řadu rostlin. Mnoho jich však nepřežilo krutou zimu roku 1929. Tento botanik, mineralog a paleontolog byl jedním z

zakladatel Nrodnho muzea. Mluv se tak o tom, e na Bezin ml pobvat i slavn Goethe. Msto si oblbil i komik Vlasta Burian, kter sem na svoji chatu "Burinku" jezdval ve tictch letech minulho stolet.

Da se tu dobe i zv-atm, v pilehl mal oboe je jich nkolik druh a hlavn pro dti jsou lkadlem.

Tolik dnen-
prochzka.

Co vy? Jak nejradji trvte
podzimn dny?

Mjte rdi zmeck
parky?

Pokud ano, kter
doporuujete?

MIA